
COMUNE di CURINGA
Provincia di Catanzaro

ORIGINALE/COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 03   del 26/06/2018 

OGGETTO :   Comunicazione da parte del Sindaco dei componenti della Giunta Comunale. Art.
46, comma 2, del D. Lgs. 267/2000.

L’anno DUEMILADICIOTTO, il giorno ventisei del mese di  giugno, alle ore  18,20, nella  sala

consiliare, si è riunito il Consiglio Comunale, in  sessione ordinaria, in seconda convocazione, seduta

pubblica, convocata dal Sindaco con avviso del  19/06/2018  Prot. n. 3900.    

Fatto l’appello nominale risultano presenti i Signori:

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE

SERRAO Vincenzo Sindaco X

DENISI Immacolata V.za Consigliere X

SORRENTI Maria “ X

FRIJIA Giuseppe “ X

FERRARO Pasquale “ X

CESAREO Maria “ X

SORRENTI Roberto “ X

CALVIERI Veneranda “ X

AZZARITO 
CANNELLA

Nicola “ X

LO RUSSO Tommaso “ X

SERRATORE Barbara Ornella “ X

PELLEGRINO Salvatore “ X

PALLARIA Domenico Maria “ X

   TOTALI                                                                                                 N °      12                 N ° 1

Partecipa con funzione consultive,  referenti,  di assistenza giuridico amministrativa e verbalizzazione
(art.97, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000) il Segretario Comunale Dott.ssa  Mariagrazia Crapella.



Il  Sindaco,  nella  Sua  qualità  di  Presidente   del  Consiglio, riconosciuto  legale  il  numero  degli
intervenuti, , essendo presenti n. 12 consiglieri su n. 13 consiglieri in carica, dichiara aperta la seduta
per la trattazione dell’oggetto su indicato.

IL SINDACO/PRESIDENTE

informa  il  Consiglio  comunale  di  aver  proceduto,   con apposito   decreto  ,  alla  nomina degli
Assessori  ed all’attribuzione delle relative deleghe in data 19/06/2018 , anche se, in ossequio delle
prerogative dell’organo consiliare – titolare del giudizio di convalida del Sindaco e dei singoli
consiglieri-  ha poi  inteso attendere l’esito  della  verifica di  eleggibilità   e di  compatibilità  per
comunicare   i  nominativi  degli  assessori  nominati   e  per  notificare  loro il  relativo  decreto  di
nomina;
Chiarisce che ha inteso coinvolgere tutti i consiglieri eletti nei diversi settori  di attività dell’Ente,
conformemente  alle  disposizioni  statutarie  e  che,  nella  stessa  misura,  intenderà  allargare  il
coinvolgimento anche ai candidati non eletti , tutti dichiaratisi disponibili per spirito di servizio e
nell’interesse della collettività.
Procede quindi alla lettura integrale del decreto  sindacale di nomina  degli Assessori comunali
che, consegnato dallo stesso Sindaco al segretario comunale, è parte integrante e sostanziale della
presente sub lettera “A”, dal quale si evincono le seguenti nomine assessorili:

 Dott.ssa Immacolata Vincenza DE NISI

 Bilancio, finanze, tributi, patrimonio. 
 Cooperazione Sociale
 Coordinamento Progetto Sprar
 Rapporti con l’Unione ( Monte Contessa) 
 politiche ambientali
 innovazione tecnologica

 Dott.ssa Maria SORRENTI 

  Pubblica Istruzione e servizi attinenti
 Politiche Sociali  afferenti  l’infanzia ( Asilo nido  e scuola materna) 
 Rapporto con le Associazioni onlus
 Rapporti con il Consiglio

 Giuseppe FRIJIA
 politiche per l’agricoltura, il commercio e l’artigianato
 Sportello Unico per le attività produttive ( Suap) 
 Politiche  sociali afferenti gli anziani,  i meno abbienti , gli invalidi Civili  ed inabili 
 Politiche Giovanili 

 Avv. Roberto SORRENTI 
  Manutenzione, Viabilità 
  Piano  delle  Alienazioni  e   problematiche  connesse  agli  Usi  Civici   (regolarizzazione,

pratica “terraggera”,legittimazione/affrancazione dei terreni su cui insistono abusi edilizi)
 Personale 



  Contenzioso
 Protezione Civile 
 Urbanistica  (Piano  Spiaggia,  PSA)  ,Edilizia  Sociale  (  coadiuvato  dal  Consigliere  Dott.

Pasquale Ferraro)

Agli Assessori viene delegata anche la firma degli atti nelle materie succitate. 

Nello stesso decreto procede a   conferire all'Assessore Immacolata Vincenza Denisi la nomina a

Vicesindaco, con delega di sostituire il Sindaco in via generale, anche quale ufficiale di governo, in

caso di sua assenza o  impedimento temporaneo, nonché nel caso di sospensione dall’esercizio delle

funzioni ai sensi dell’articolo 59 del T.U.E.L. n. 267/2000 ed, altresì,   ad incaricare il Consigliere

Dott.  Pasquale  FERRARO   nei  seguenti   settori  di  attività  dell’Ente:  Decoro  Urbano,

Manutenzione ( a supporto dell’Assessore Roberto Sorrenti), Centro Storico, riorganizzazione dei

servizi e semplificazione amministrativa, Contrade,  il Consigliere Dott.ssa Maria CESAREO nei

seguenti   settori  di  attività  dell’Ente:Cultura,  Tutela  del  Patrimonio,  Turismo,  Associazioni  ,

Marketing territoriale e biblioteca ed, infine,  il Consigliere Sig. Nicola AZZARITO CANNELLA

nel seguente settore di attività dell’Ente:  Sport , dando atto che il conferimento della delega ai

succitati consiglieri comunali forma oggetto  di separato  provvedimento di data odierna ( decreto

sindacale n.2)  che, consegnato dallo stesso Sindaco  al Segretario comunale, è parte integrante e

sostanziale della presente sotto la lettera “B”.

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITO l’intervento del Sindaco e quello dei consiglieri comunali che hanno chiesto ed ottenuto la 

parola, animando il dibattito consiliare sulla Giunta comunicata dal primo cittadino.

PREMESSO che nella giornata del 10 giugno si è svolta la consultazione elettorale per l’elezione 

del Sindaco e per il rinnovo del Consiglio comunale .

 VISTA la  propria  precedente  deliberazione  n.  1  in  data  odierna  con  la  quale,  in  relazione  al

disposto dell’articolo 41 del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato

con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, si è provveduto all’esame delle condizioni di eleggibilità del

Sindaco e dei Consiglieri comunali eletti nelle elezioni amministrative svoltesi in data 10/06/2018; 

VISTO  l’articolo 46 del citato D.Lgs. n. 267/2000 che, al comma 2, prevede che il Sindaco nomini

i componenti della giunta, tra cui il Vicesindaco, e ne dia comunicazione al Consiglio nella prima

seduta successiva alla elezione;

 PRESO ATTO della comunicazione del Sindaco in ordine alla nomina della Giunta, che risulta

composta  secondo  quanto  specificato  nella  premessa  del  presente  atto  che  riporta  in  parte  il

contenuto dei decreti sindacali n.1 del 19/06/2018 e n. 2 di data odierna allegati alla presente  quale

parte integrante e sostanziale rispettivamente sotto la lettera “ A” e “ B”.



Visto il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570 e successive modifiche e integrazioni;

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e segnatamente l’art.47;

Visto lo Statuto comunale, e segnatamente l’art.34 dello stesso.

Vista la L. 7 aprile 2014, n. 56;

D E L I B E R A

di prendere atto dell'elenco dei componenti della Giunta così come comunicato dal Sindaco nella presente
seduta, composta dai seguenti nominativi:

- Dott. Vincenzo Serrao – Sindaco 
- Dott.ssa Immacolata Vincenza Denisi
- Dott.ssa Maria Sorrenti
- Avv. Roberto Sorrenti
- Per. Agr. Giuseppe Frijia

ALLEGA

 Alla presente, sub “ A”  e sub “B”  quale parte integrante e sostanziale i decreti n.1 e n.2   
rispettivamente  di nomina della Giunta e  di conferimento delle deleghe  ai consiglieri comunali.



COMUNE DI CURINGA
    Provincia di Catanzaro

Proposta di deliberazione per:

 Giu   Giunta Comunale 

        Consiglio Comunale   n. 03 del 26/06/2018

OGGETTO :  Comunicazione da parte del Sindaco dei componenti della Giunta Comunale.
Art. 46, comma 2, del D. Lgs. 267/2000

                     PARERI AI SENSI DELL’ART. 49, comma 1° del D.Lgs 267/2000

così come integrato e modificato dal D.L. 174/2012, convertito in legge 213/2012 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica della deliberazione sopra indicata.

Curinga lì,  19/06/2018
                                                                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
                                                                            F.to    Dott.ssa Mariagrazia Crapella

               
     

 PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Visto, si esprime parere favorevole in ordine alla regolarità contabile della deliberazione sopra indicata.

Curinga lì,                                                                    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO          

NON DOVUTO    



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue:

 Presidente                                                                                 Il Segretario Comunale
   F.to : Dott. Vincenzo Serrao                                                    F.to  : D.ssa Mariagrazia Crapella

Relazione di pubblicazione

Il sottoscritto Responsabile dell’Area Affari Generali, visti gli atti d’ufficio, certifica che copia della

presente delibera viene affissa, a decorrere dalla data ODIERNA all’Albo Pretorio dell’Ente per 15

giorni consecutivi,  ai sensi dell’art. 124 del D. L.vo n. 267/00.     
 
Curinga, 29/06/2018 /2018

                                                                   Il Segretario Comunale     
                                                                                                F.to : D.ssa  Mariagrazia Crapella

DICHIARAZIONE di ESECUTIVITA’

Si attesta che la presente delibera è divenuta esecutiva, in data  ODIERNA ai sensi dell’art. 134, 

comma 3 del D. L.vo    n. 267/00.
      
Curinga,  29/06/2018/2018

                                                  Il Segretario Comunale

                                                                                                   F.to : D.ssa Mariagrzia Crapella

E’ copia conforme all’originale e si rilascia per uso amministrativo d’ufficio.
Curinga,  29/06/2018 /2018

                                                                                              Il  Segretario Comunale

                                                                                                          D.ssa  Mariagrazia Crapella


